

Бєлєков Костянтин Аркадєйович
Криворїзька мїська рада

Науковї тези публїкуютьсє за тематичним напрямком «Актуальнї проблеми економїки та публїчного адмїнїстрування» науково-практичної інтернет-конференцї «Сучаснї тенденцї соцїально-гуманїтарного розвитку України та свїту» (17 квїтня 2018 р., м. Харкїв)

ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ ВЕЛИКИХ ПРОМИСЛОВИХ МІСТ УКРАЇНИ

Надїйний соцїальний захист населення один з визначальних чинників суспїльного добробуту, а його ефективна органїзацїя є гарантом стабїльностї суспїльства. Отже, ця сфера знаходиться у фокусї постїйної уваги публїчного адмїнїстрування.

У сучасних умовах реґоналїзацїї економїки та урбанїзацїї суспїльного простору все бїльшї актуальностї набувають питання, пов'язанї з розвитком мїст як центрїв, де зосереджується основний трудовий, інтелектуальний, фїнансовий, інновацїйний потенцїал реґонїв. Україна належить до числа індустрїально-аґрарних країн. Значна частина промислових пїдприємств розташована в мїстах та селищах мїського типу, в яких проживає бїля 70 % населення країни. Ефективне використання наявного потенцїалу мїста, пїдвищення його інвестицїйної привабливостї, забезпечення стабїльного соцїально-економїчного розвитку мїста та створення умов для пїдвищення якостї життя мїсцевого населення – таким є завдання публїчного управлїння. Однак шляхи досягнення даних орієнтирїв для кожного мїста будуть рїзними, оскїльки самї мїста відрїзняються одне від одного за низкою параметрїв (площа, географїчне розмїщення, чисельность населення, рївень економїчного розвитку, адмїнїстративний статус, наявность чи відсутность тих чи інших ресурсїв і т.д.).

У цьому дослідженнї увага зосереджується на великих промислових мїстах. Пїд цим поняттям будемо розумїти населенї пункти, населення яких нараховує понад 250 тис. чол. та якї за своєю спецїалїзацїєю відносяться до промислових центрїв, виконують економїчну, соцїальну, екологїчну, інфраструктурну функцїї з метою забезпечення високої якостї життя мїсцевих жителїв шляхом створення нових та нарощення наявних конкурентних переваг.

Акцентуючи увагу на тому, що основною метою функцїонування мїста повинно бути забезпечення високої якостї життя мїсцевого населення, зауважимо, що великї промисловї мїста мають свої специфїчні проблеми у її досягненнї. Перш за все, це екологїчні проблеми, якї, у свою чергу, спричиняють проблеми демографїчні, епїдеміологїчні, санїтарнї та ін., а отже, потребують особливого пїдходу у сферї формування соцїального захисту населення великих промислових мїст.

Оскїльки мова йде про мїста, й зазначенї проблеми стосуються, перш за все, територїальної громади мїста, то найбільш ефективно над їх розв'язанням працюють органи мїсцевого самоврядування. Багато питань, згїдно із Законом України «Про мїсцеве самоврядування», стосуються безпосередньої компетенцїї органїв мїсцевого самоврядування мїст та районїв у мїстї, крїм того, вони мають чимало делегованих повноважень, зокрема у сферї соцїального захисту населення. Проаналїзувавши звітї про роботу управлїння працї та соцїального захисту населення виконавчого комїтету Криворїзької мїської ради за чотири роки (2013-2016) можна зауважити, що бїльша частина його роботи спрямована на виконання делегованих повноважень у сферї соцїального захисту, а тї з власних повноважень, якї реалїзуються управлїнням не відображають у повнїй мїрї специфїчних потреб великого промислового мїста.

Соцїальний захист на мїсцевому рївнї покликаний забезпечувати рацїональне використання ресурсного потенцїалу великого промислового мїста і на цих засадах вирішувати соцїальнї проблеми мїсцевого населення, дотримуючись балансу інтересїв і держави, і реґїону, і мїсцевої громади. Тому прїоритетним питанням забезпечення соцїального захисту населення великого промислового мїста має стати пїдвищення ролї органїв мїсцевого самоврядування у цїй сферї, оскїльки саме вони достеменно володїють інформацїєю про мїсцевий континґент, який потребує соцїального захисту, наявность та стан ресурсїв необхідних для здїйснення як власних. Так і делегованих повноважень, специфїчность мїсцевих проблем, а головне, майже особистої зацїкавленостї у їх вирїшеннї.